

# 净月高新区:强举措优服务 营商环境再提升

## 全面小康 奋进净月

一直以来,长春净月高新区以创新型生态新城的美誉吸引着众多大项目落地生根,高精尖人才集聚成长。在这片生态宜居宜业,乐享惠民惠企政策的热土之上,经济高质量发展的宏伟蓝图幕后,是立足职能,服务靠前,不断优化的营商环境。

成立大项目服务专班,线上开辟“营商环境服务专窗”,线下设立29个企业服务联络点,规范“6S”星级政务服务标准……净月高新区24小时“不打烊”的为企服务理念,一流的营商环境释放出强大活力,成为区域经济平稳运行的“护航舰”。

### 高效助推项目落地

营商环境是区域经济发展的晴雨表,更是招商引资的生命线。为促进重点产业发展,为项目落地提供优质服务,净月高新区引入“专班服务”理念,成立重大项目专班,及时协调解决项目推进中的有关问题,为净月高新区厚植优势,赢得了新的主动权。

落位新城大街的长春市急救



中心项目,是疫情期间市级重点急建项目,因手续不全无法办理用地规划许可证,经与政数局和规自分局沟通协调,净月高新区为该项目实行了容缺办理,为项目推进最大限度争取了时间。

为了确保项目顺利落地,加速审批进程,净月高新区采取定期调度、专人服务的模式,对已经进入审批阶段的建设项目进行跟踪服务,定期与招商部门、审批部门、项目单位进行沟通,及时掌握项目审批进度。今年,净月高新区计划建设5000万以上固定资产投资项目121个,项目投资总额合计1209亿元,当年计划完成投资232亿元,同比增长26.3%。其中,新建项目67个,续建项目54个。截至



目前,已开复工项目92个,开工率为76%。不断优化的营商环境,进一步增强企业在净月投资兴业的信心与动力。

### 助企服务 24小时不打烊

3月正值疫情防控期间,燃厚蛋糕看中了净月高新区的营商环境,选定在彩织街、中东七彩城开设分店。从前期的店铺图纸设计,到工商营业执照、食品经营许可证审批,净月高新区市场监督管理部门第一时间入企服务,进行全方位指导,不但为企业节省经营成本,更开辟绿色通道最大限度地压缩审批时限,为企业落户净月提供便利,提高效率。

净月高新区先后为净月法院、

燃厚蛋糕、中国银行吉林分行等企事业单位提供靠前服务,为项目申报即获得食品经营许可证审批创造了重要的基础条件。复工复产中体现出的温暖和效率,成为净月高新区招商引资的新招牌。

净月高新区线上线下齐发力,打造24小时不打烊营商服务平台。线上开辟“营商环境服务专窗”,线下设立“诉求协调部”;线上开展扫码预约服务,线下设立29个企业服务联络点;线上设立审批服务监督群,线下组建由33个部门组成的审批监督队伍。并建立“138”立体化项目服务机制,由经发、规自、建设等八个部门合力攻坚,形成全环节、全领域覆盖的营商工作新格局。

### 打造最舒心营商环境

致力于创新发展的净月高新区提出审批服务新模式,即咨询服务一次性告知制;市区两级岗位交流机制;靠前服务、周到服务、跟踪服务理念;蓝图管数据、系统管审批、表单管填报、服务管报装的管理体系;代办、领办、协办、跟办、督办等办理方式;“6S”星级政务服务

标准;建立联审方案、联合踏勘、联合测绘、联合审图、联合验收、联合报装、联合核费七联合审批模式等创新举措。并举办营商环境大讲堂,为审批人员和域内企业提供项目报批、政策宣讲等专题培训。

人才是创新型产业转型升级的生命线,也是区域可持续发展的动力保障。净月高新区持续完善生活配套服务,强化高规格服务保障,计划投资4.36亿元建设4栋432套智慧人才公寓;建设华岳、明泽、华蕴等十余所义务教育学校,让“在家门口就能上名校”的梦想照进现实;布局辅仁医院、吉大一院、长春中医药大学第三医院、心脏病医院等国际国内领先优质医疗资源;通过举办避暑消夏游、乡村休闲游等特色旅游活动打造宜居宜游舒适圈,并推进“信易游”政策,对全国医务工作者实行净月潭景区、伪满皇宫博物院、长影世纪城、天怡温泉等景区门票免费,体现社会温情。

陈霖报道 照片由净月高新区党工委宣传部提供



## 长春市东西主轴线总长度10.4公里的街路提升改造 民康路提升改造已快完工

近日,有市民反映称,长春市民康路改造工程好像已接近尾声,道路质量的提升是城市发展质变的一个表现。2日,记者来到了民康路上,对民康路的提升改造进行了踏察采访,采访发现,民康路的改造工程已经快完工了。

记者在民康路上看到,从平治街路口到人民广场的道路为双向6车道,路面崭新并施划了道路标线,马路中间的绿化带已经清除,被铁制的隔离带代替,绿化带已经设置在道路的两侧,道路两侧的自行车道及人行道十分清晰,多名工人仍在道路上进行施工。

其实,民康路的提升改造只是长春市东西主轴线街路提升改造的一部分,现场的施工工人表示,目前,民康路的提升改造已经快完工了。

今年4月份,长春市东西主轴线街路提升改造已经确定了改造范围,包括民康路、解放大路(民康路至亚泰大街)、吉林大路全段,总长度10.4公里,沿线涉及南关区、二道区、



经开区。按照长春市东西主轴线整体设计要求,结合现场实际情况,针对道路交通、慢行系统、绿化系统及设施等进行提升改造。

据了解,民康路段主要调整优化道路横断面,保持道路双向6车道,取消中央绿化分隔带,新建道路两侧绿化带、自行车道及人行道,取消沿线人行道上不合理停车位,保证慢行系统连续。

解放大路(民康路—亚泰大街)段主要调整优化道路横断面,保持道路双向8—10车道,新建道路两侧绿化带、自行车道及人行道,保证慢行系统连续。而吉林大路段主要是维持现状断面形式不变,保持道路双向8—10车道,完善绿化系统、自行车道及人行道,保证慢行系统连续。

城市晚报全媒体记者陆续报道

## 中国首篇,吉大二院柳克祥教授团队在Top期刊Ann Surg发表心血管外科领域文章

5月,吉大二院心血管外科柳克祥教授团队自主发明的第8个新手术法“A New Aortic Arch Inclusion Technique With Frozen Elephant Trunk for Type A Aortic Dissection”(新颖的内覆式主动脉弓部置换手术法治疗A型主动脉夹层动脉瘤)的论文,在外科领域国际最顶级医学学术期刊Annals of Surgery《外科学年鉴》(2020.05, 271(5))上发表。这是中国心血管外科领域在Annals of Surgery期刊发表的第一篇文章。

Annals of Surgery(缩写Ann Surg)是美国外科协会、欧洲外科协会的官方杂志,创刊于1885年,是外科学界最早诞生的官方杂志。该期刊是世界上引用率最高的外科学杂志,在世界外科学界中处于权威地位,影响力因子=10.13,是中科院一区Top期

刊。此次,吉大二院柳克祥教授团队发明的新手术法“新颖的内覆式主动脉弓部置换手术法治疗A型主动脉夹层动脉瘤”能够在该杂志上发表,表明柳克祥教授团队所取得的成果将对世界心血管外科领域带来重要影响,标志着我省心血管外科在主动脉夹层动脉瘤方面的治疗水平已达到国际领先水平。

记者了解到,A型主动脉夹层动脉瘤是目前临床上发病急,致死率最高的疾病。如果不能及时治疗,发病48小时之内的死亡率高达50%,一周之内的死亡率高达70%。此类疾病国际上公认只能通过外科手术进行治疗。目前,世界上通常采用的手术方法存在着手术操作复杂、难度大、不易掌握,手术风险高,时间长,术中出血量大,死亡率高,并发症发生率高缺点。

为了将这个最大、最难的手术变为简单、易掌握的手术,柳克祥教授

团队发明了“新颖的内覆式主动脉弓部置换手术法”治疗A型主动脉夹层动脉瘤。新手术法操作简单,容易掌握;吻合口少、减少了出血,解决了术中需要大量输血的问题,节约了用血;缩短了手术时间,手术时间由传统的至少7小时以上减少到5小时;降低了手术并发症,提高了手术成功率;降低了患者的经济负担,提高了患者的治愈率。

据介绍,柳克祥教授在日本留学和工作十余年,2004年作为吉林大学引进人才“学科带头人”来到吉林大学第二医院并创建心血管外科。

柳克祥教授团队始终坚持“改良、创新、开拓、进取”的理念,柳克祥教授以“能做最复杂手术的外科医生是优秀的外科医生,但能将复杂手术简单化的外科医生是卓越的外科医生”为座右铭,他带领团队不断拼搏进取,追求卓越。城市晚报全媒体记者朴松莲报道

## 长春8条公交线路昨起停运

29路、66路、111路、118路、260路、286路、334路、363路,这8条公交线路昨日正式停运。随着长春市轨道交通的逐步完善,四通八达便捷的交通布局逐步形成中。为了更好地为市民提供服务,减少交通拥堵以及部分线路的重合,7月2日起,长春公交集团下属的8条线路停运,取消的这8条线路目前正在逐步修改站务站牌。

这些车辆的停运不会给市民的生活带来太大影响,这些车辆随后将投入到正在运营的线路中。比如:高新一号线、高新二号线以及更多的线路。车辆增多意味着车隔减小了,大家等车的时间也就缩短了。长春公交集团运营部部长李晓双表示,下一步长春公交集团还会按照交通运输局的要求,进一步优化线网。把有限的公共交通资源,投放到市民更需要的地方去。

城市晚报全媒体记者刘佳雪 实习生韩金明报道

## 磐石市一刑警包庇涉黑人员 被判六年有期徒刑

6月12日,永吉法院对被告人张某涉嫌包庇黑社会性质组织罪一案进行公开开庭审理。6月19日,永吉法院对此案依法公开宣判。当日,按照防疫工作要求,对羁押在看守所的被告人张某以远程视频提审的方式进行了宣判。县委政法委代表及部分县人大代表、政协委员旁听了案件宣判过程。该案是永吉法院2020年扫黑除恶专项斗争收官之年审理的首例涉黑案件。

法院经审理查明:2018年2月,磐石市公安局刑警大队接到上级公安机关转来的涉黑犯罪案件线索,交给张某负责的一中队查办,有人检举磐石某物业公司雷某强行收取某小区高额入住费及物业费等违法犯罪情况。在案件查办过程中,张某于3月5日与雷某通话,向其泄露案件线索来源、公安机关查办案件的工作部署、案件进展等情况及主要案情,并告诉雷某到公安机关如何作虚假供述。

张某还与雷某事先勾连,由雷某自行向办案人员提供需要调查取证的人员名单,后经查证,雷某提供的证人名单中多数系其关系人。张某仅根据雷某提供的28名证人电话询问情况及11名证人谈话笔录就认定雷某行为不构成犯罪,并以磐石市公安局名义形成调查报告上报。于2018年3月9日上报吉林市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室。

公诉机关指控:被告人张某作为有查禁犯罪活动职责的国家机关工作人员,利用办理扫黑除恶专项斗争之机,向黑社会性质组织首要分子雷某通风报信,帮助其逃避处罚情节严重,应以包庇黑社会性质组织罪追究刑事责任。

法院审理认为公诉机关认定事实清楚,证据确实充足,指控罪名成立,依法作出判决,以包庇黑社会性质组织罪判处张某有期徒刑六年。城市晚报全媒体记者吕闯报道